

# ВЫСТАВКА «ОСКОЛКИ ДРЕВНОСТИ»

Выставка «Осколки древности. Каменный век Сестрорецкого Разлива» стала итогом работы III Научной историко-культурной конференции «Разливские чтения», которая была организована СПб ГБУК «Историко-культурный музейный комплекс в Разливе» в 2023 году. Конференция была посвящена исследованиям древней истории Курортного района Санкт-Петербурга, а также практикам экспонирования археологических коллекций в краеведческих музеях.

В фокусе внимания исследователей Курортного района Санкт-Петербурга были преимущественно XVIII–XX вв. Данная выставка призвана изменить ситуацию и раскрыть широкому кругу посетителей древнюю историю этих мест — в каменном веке здесь проживали люди, стоянки которых были найдены археологами.

Сравнительно немногочисленные артефакты каменного века, обнаруженные на территории Сестрорецка и его окрестностей, хранящиеся в разных музеях и научных учреждениях, редко экспонируются. Сотрудники Историко-культурного музеяного комплекса в Разливе про-делили большую работу, чтобы выявить и отобрать для выставки наиболее интересные и знаковые предметы, а также археологические материалы, которые раскроют историю археологических исследований в Курортном районе и позволят представить жизнь людей, живших в этих местах несколько тысячелетий назад.

Впервые предметы из собраний Государственного Эрмитажа и Музея антропологии и этнографии им. Петра Великого (Кунсткамера) на время вернутся в Сестрорецк для участия в выставке «Осколки древности. Каменный век Сестрорецкого Разлива». Среди них — артефакты, выявленные археологами первой половины XX в. С. С. Гамченко, Г. П. Сосновским, Б. Ф. Земляковым и другими, а также находки, полученные в ходе исследо-



razlivmuseum.spb.ru

дений конца XX — начала XXI в., которые проводили В. И. Тимофеев, Д. В. Герасимов, П. Е. Сорокин, С. Н. Лисицын, Т. М. Гусенцова.

На выставке можно будет увидеть документальные материалы, которые сейчас хранятся в Институте истории материальной культуры РАН (ИИМК РАН). В витринах будут представлены: полевые отчеты археологов, исследовавших неолитические стоянки Сестрорецкого Разлива в XX — начале XXI в.; Открытые листы Императорской Археологической комиссии начала XX в.; экспериментальные неолитические артефакты, созданные сотрудниками института. Научную и методическую помощь в подготовке материалов к выставке оказали сотрудники ИИМК РАН и Всероссийский научно-исследовательский геологический институт им. А. П. Карпинского, предоставив для выставочного проекта в том числе материалы, позволяющие проследить палеогеографическое развитие северо-восточного побережья Финского залива.

Посетители смогут совершить путешествие в каменный век, к истокам цивилизации, расширить свои представления об археологии как науке, о различных аспектах деятельности ученых-археологов, о методах научных исследований, среди которых важное место занимают полевые раскопки. В этом им помогут подлинные исторические предметы — наконечники стрел и скребки из кремня, фрагменты стенок керамических сосудов, а также «настоящий клад» каменного века — компактное скопление предметов из камня на стоянке, которое археологи называют «ранцевым набором».

Быт древних людей раскроют графические реконструкции. Можно будет подержать в руках тактильные копии каменных орудий и сосудов, сделать фото на память у реконструкции древнего очага. Проникнуться духом археологии помогут высокотехнологичные интерактивные инсталляции Art & Science, созданные художниками Центра искусства и науки Университета ИТМО.

Выставочный проект рассчитан на семейную аудиторию и будет интересен как взрослым, так и детям старше четырех лет. Просветительская программа включает экскурсии в выставочном пространстве и пешеходные маршруты, лекции, детские программы и мастер-классы. Подробности можно уточнить на сайте <https://razlivmuseum.spb.ru>.

6+

Выставка откроется 31 августа по адресу: г. Сестрорецк, пл. Свободы, д. 1, выставочный зал «Арт-Курорт».

Часы работы: с 11.00 до 19.00. Выходной день — среда.

Телефон +7 (931) 281-08-09.